## 以西結書二十二章 (分享版)

以色列人所犯的罪,干犯上帝,以至遭到報應的日子來到。他們所犯 的罪,和我們今日在報刊上見到,並且繼續在發生的,有甚麼差別 呢?

災刧和患難臨到,除了是上帝公義的審判外,也是使人心裡的罪得到 煉淨的機會。讓我在上帝的公義外,再次感受到祂對人的不離不棄, 永遠的憐愛。

逆境的真正果效是:使我們看到掌管一切的是上帝,繼而回轉敬拜 祂;不要在逆境中,只懂得埋怨呀!

## 以西結書二十三章 (探索版)

- 1. 請閱讀經文結二十三。
- 2. 這一章的比喻內容,跟結十六有相似的地方:阿荷拉(喻北國以色列)和阿荷利巴(喻南國猶大)是兩姐妹,她們生長在淫邪的埃及地。後來上帝娶了她們作為妻子,但她們的淫蕩依然不改,最終得到應有報應。以和合本聖經,「淫」字出現在結十六有22次(18節),而結二十三有33次(20節)。
- 3. 第1-10節,阿荷拉婚後跟亞述行淫;上帝將她交在亞述人的手中 被殺。在主前722年,北國以色列被亞述帝國所滅。
- 4. 第11-21節,阿荷利巴比姊姊更貪戀淫亂;她與姊姊一起跟亞述 人行淫(當敘利亞與以法蓮之戰的時候,亞哈斯求助於亞述人 (王下十六8)),繼而跟巴比倫人(希西家王接待巴比倫使者 (王下二十12-13))。因此,上帝跟她疏遠,她就眷戀以前的 埃及人(西底家王跟埃及聯合,對抗巴比倫(結十七15))。
- 5. 第22-35節,上帝激動巴比倫人攻擊阿荷利巴;他們擄去她的兒女,還有遺留的就被火焚燒掉。在主前586年巴比倫帝國消滅了南國猶大,耶路撒冷及聖殿遭到烈火焚毀。
- 6. 第36-49節,上帝這樣對待兩姐妹,為要使淫行從境內此息;眾人受到警戒,不再效尤。